T E S T    nr   6 – szkoła podstawowa    (test jednokrotnego wyboru)
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1. Znak ten oznacza skrzyżowanie:

    a. z drogą podporządkowaną występującą 
        po obu stronach

    b. z drogami jednokierunkowymi

    c. dróg  równorzędnych
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2. Znak ten oznacza zakaz wjazdu:

    a. rowerów i motorowerów

    b. rowerów

    c. motorowerów
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3. Znak ten oznacza:

    a. zakaz wjazdu na wprost

    b. nakaz jazdy prosto przez  skrzyżowanie

    c. drogę jednokierunkową
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4. Znak ten oznacza:

    a. autostradę 

    b. drogę ekspresową

    c. koniec autostrady
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5. Znak ten oznacza:

    a. nakaz jazdy prosto lub w lewo

    b. zakaz jazdy prosto lub w lewo

    c. wskazuje dozwolone kierunki na pasie ruchu zgodnie 

        ze strzałkami umieszczonymi na znaku
6. Pas ruchu to:

    a. połowa każdej jezdni

    b. każdy z podłużnych pasów jezdni wystarczający do ruchu jednego rzędu pojazdów 

        wielośladowych, oznaczony lub nieoznaczony znakami drogowymi

    c. część drogi przeznaczona do ruchu pojazdów
7. Długość kolumny pieszych nie może przekraczać:

    a. 30 m                          

    b. 50 m                                 

    c. 100 m
8. Jeżeli pieszy pełnosprawny korzysta z drogi dla rowerów, to:

    a. jest obowiązany ustąpić pierwszeństwa rowerowi

    b. ma pierwszeństwo przed kierującymi rowerami

    c. musi zawsze zejść z tej drogi, gdy nadjeżdża rowerzysta niezależnie od szerokości
        drogi
9. Kierującemu rowerem zabrania się:

    a. jazdy za pojazdem zaprzęgowym

    b. jazdy bez trzymania co najmniej jednej ręki na kierownicy oraz nóg na pedałach 
    c. wyprzedzania na skrzyżowaniach o ruchu okrężnym
10. Rowerzyście zabrania się:

      a. jazdy wzdłuż po przejściu dla pieszych

      b. przejeżdżania przez chodnik

      c. jazdy z jedna ręką na kierownicy

11. Zabrania się wyprzedzania:

      a. na zakręcie oznaczonym znakami ostrzegawczymi

      b. na zakrętach jezdni o ruchu jednokierunkowym

      c. na skrzyżowaniach, na których ruch jest kierowany

12. Korzystanie z drogi dla pieszych przez kierującego rowerem jest:

      a. zabronione

      b. dozwolone bez ograniczeń

      c. dozwolone wyjątkowo, gdy warunki pogodowe zagrażają bezpieczeństwu rowerzysty 

          na jezdni (śnieg, silny wiatr, ulewa, gołoledź, gęsta mgła)

13. Niewidomy podczas samodzielnego poruszania się po drodze jest obowiązany:

      a. mieć przy sobie odpowiednie dokumenty

      b. mieć na prawym rękawie odpowiednie oznakowanie

      c. nieść białą laskę w sposób widoczny dla innych uczestników ruchu

14. Zabrania się zatrzymania pojazdu:

      a. w odległości 15 m od skrzyżowania

      b. w tunelu, na moście lub na wiadukcie

      c. przy lewej krawędzi jezdni na drodze jednokierunkowej na obszarze zabudowanym

15. Zabrania się postoju:

      a. na poboczu obok linii przerywanej wyznaczającej krawędź jezdni

      b. przed znakiem “zakaz postoju”

      c. w strefie zamieszkania w innym miejscu niż wyznaczone w tym celu

16. Jeżeli pieszy musi poruszać się po jezdni, to:

      a. może iść środkiem jezdni, pod warunkiem, że będzie ustępował pierwszeństwa 

          nadjeżdżającym pojazdom

      b. jest zobowiązany zajmować miejsce jak najbliżej jej krawędzi

      c. powinien iść w odległości nie większej niż 1,5 m od jej krawędzi

17. Wyjeżdżając z drogi wewnętrznej na drogę publiczną, rowerzysta powinien 

      ustępować pierwszeństwa:

      a. tylko pojazdom nadjeżdżającym z prawej strony

      b. tylko pojazdom nadjeżdżającym z lewej strony

      c. wszystkim pojazdom i pieszym idącym drogą publiczną
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18. Omijanie pojazdu, który jechał w tym samym kierunku i zatrzymał się przed 

      przejściem dla pieszych w celu ustąpienia pierwszeństwa pieszym, jest:

      a. dozwolone, jeżeli zachowamy szczególną ostrożność

      b. zabronione 

      c. dozwolone, ale tylko na drogach jednokierunkowych
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19. W tej sytuacji rowerzyści:

      a. jadą zgodnie z przepisami ruchu drogowego

      b. jadą niezgodnie z przepisami ruchu 

          drogowego, ponieważ utrudniają ruch 

      c. powinni jechać obok jezdni
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20. W tej sytuacji:

      a. żaden pojazd nie może wjechać  na skrzyżowanie

      b. taka postawa policjanta (podniesiona ręka)

          jest odpowiednikiem sygnału czerwonego

      c. tylko tramwaj może przejechać  przez skrzyżowanie
21. Co to jest przejście dla pieszych?

      a. część jezdni, po której mogą przejść piesi

      b. powierzchnia jezdni  lub torowiska przeznaczona do przechodzenia przez pieszych,  

         oznaczona odpowiednimi znakami drogowymi

      c. część drogi w pobliżu skrzyżowania pomalowana białymi liniami

22. Liczba pieszych idących jezdnią w kolumnie wojskowej obok siebie nie może  

      przekraczać (pod warunkiem, że kolumna nie zajmuje więcej niż połowy szerokości 

      jezdni):

      a. czterech                     

      b. sześciu                             

      c. ośmiu

23. Pieszy przechodząc przez jezdnię lub torowisko jest obowiązany:                                                                                             

      a. zachować szczególną ostrożność

      b. ma pierwszeństwo przed kierującymi pojazdami

      c. musi przepuścić pojazdy ze swojej prawej strony

24. Pieszemu zabrania się:

      a. wchodzenia na torowisko, gdy zapory lub półzapory są opuszczane lub opuszczanie ich 

          rozpoczęto
      b. korzystania z drogi dla rowerów w każdym przypadku

      c. przechodzenia przez jezdnię w sąsiedztwie skrzyżowania, jeżeli nie ma wyznaczonego

          przejścia dla pieszych

25. Pieszy widząc jadący z przeciwka pojazd uprzywilejowany powinien:                      

      a. zatrzymać się na jezdni, jeżeli nie ma chodnika

      b. niezwłocznie usunąć się z jego drogi

      c. iść jak najbliżej lewej krawędzi jezdni i obserwować jadący pojazd
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